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Defleste trænede bilister, for slet ikke at nævne

sportsvogns-bilisterne, ved, hvor store besparel-

ser og hvor store behageligheder godt, gennem-

tænkt ,,ekstraudstyr" giver. Her ser De nogle af

de hjælpemidler, der erfaringsmæssigt kan sikre

Dem bedre, behageligere og billigere kørsel - ikke

mindst i reparations- og udskiftningsudgifter. Tal

med mekanikereneller forhandleren om deti dag.

      
 

Et meter fortæller alt, om ns:stol
øjeblikkelige tilstend. Med '(acu!

arburator og tændining stilles00.S
korrekt på et øjbjeblik — 0 . oms. kr. 68.25
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et oli etrykssmanometer vil øjebli! kkeelig for
ane 1a8nce blietryk og gtende

øs bunsm I P E"en
utætneed kanbetyde sammenbrændt mo-
to man IKKE i60jod Re bl r advaret
alet manometer — rå.

VILH. NELLEMANN A/S
KØBENHAVN- RANDERS  
 



Forsiden

Ford Taunus 20M kommer først ind i
1965, og prøvekørslen af 17 M, der står
inde i bladet, vil til den tid blive fulgt op
af en supplerende prøvekørsel med 20 M,
der har en V6 motor.
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REDAKTIONELLE STRØTANKER
Man har det jo nogenlunde som man indretter sig, og
derfor kan man lige så godt indrette sig lidt fornuftigt
og bekvemt, hvilket ofte er ensbetydende med, at man
må gribe radikalt ind overfor den vanemæssige indstil-
ling til hverdagen og dens problemer.
Når man regelmæssigt må køre i en storbys trafik,

kan det være ensbetydende med en uafbrudt kæde af
besværligheder, ærgrelser og noget, der tangerer person-
lige fornærmelser, hvis man vel at mærke har den ind-
stilling, at man på alle sider er omgivet af tåber i fuld
udfoldelse med de mest sindssvage manøvrer. En køre-
tur med en sådan indstilling gennem byen virker ikke
ligefrem befordrende på et godt helbred og nervesystem,
medens en kilometertæller vel nok kunneerstattes af en
kontrol af blodtrykket før og efter turen.

Hvis man med en enkelt lille omstilling af sin sinds-
stemning gør trafikken til et studieobjekt under mobili-
sering af sin humoristiske sans og mere eller mindre ud-
viklede fantasi, kan selv den mest hasarderede tur gen-
nem København blive ganske fornøjelig og lærerig, og
man mister forresten ikke noget ved at indføje dagens
gode gerning som f. eks. at lade en trafikant fra en vige-
pligtbelastet sidegade slippe ud på hovedgaden, hvortra-
fikken alligevel er ved at gåi stå.

Vi kan da hurtigt blive enige om, at det virker ret
fantasiforladt, når man i en endeløs opremsning stemp-
ler sine tåbelige medtrafikanter som alumner, strandva-
skere og suppeviske, hvilket er mine private hofudtryk
gradueret efter mit øjeblikkelige lune. Hvis man i stedet
gætter på en medtrafikants umiddelbare fortid og frem-
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tid, kan man få en helt morsom historie
ud af det. Når uen tidligere suppevisk for
eks. kommer strygende ud fra en side-
gade meget tæt foran ens vogn, hilser
man ham selvfølgelig som sædvanlig med
et »velkommen på banen, kammerat«, og
derefter kan man ligefrem se, hvordan
hans kone har råbt ud ad vinduet, at han
skulle vente lidt med at køre, for han
skulle lige først banke to tæpper for hen-
de. Det var hans umiddelbare fortid.
Hans umiddelbare fremtid kan bedøm-
mes på følgende måde: Han gnaver ind-
ædt i sin pibespids ved en tavs aftenkaf-
fe, fordi han med sin udrykningsmanøv-
re har fået en pæn bule bag i vognen
med tilhørende balle af den bilist, som
han snittede lige ud foran, og da han
kom hjem, fik han balle af konen, fordi
han ikke sprang op på fjerde sal med
den tiendedel kaffefløde, som hun i den-
ne omgang vrælede efter. Nu sidder han
pibegnavende og sammenligner ulejlig-
heden med en fjerdesalstransport af en
kaffefløde og udgiften til at rette bulen
op. Desuden overvejer han, om han skal
tegne en kaskoforsikring, flytte ned i
stuen eller skifte konen ud. Det ender
såmænd med, at man får ondt af fyren
i stedet for at blive gal på ham, og me-
dens han er uvidende om denne udvik-
ling og sandsynligvis også komplet lige-
glad, så har man det selv betydeligt bedre.
Men man kan også gøre sine lærerige

erfaringer. Forleden holdt jeg for rødt
lys på Højbro Plads — ret langt nede i
en ventende kø. Egentlig skulle jeg op ad
Købmagergade, men så kom jegtil at ka-
ste et blik i bakspejlet, og det forskræk-
kede mig. Bag mig holdt en mandsperson
i en VW. Hans øjne flakkede nervøst
alle vegne rundt, hans ansigt var furet af
bekymrede rynker, han hoppede i sædet
af utålmodighed og vente og drejedesig.
Jeg havde næppe tænkt, at om lidt be-
gynder han vel også at bide negle, før
han gnavede løs på en finger, men da
jeg tænkte, at han derefter ville krasse
sig på ryggen under et anfald af nervøs
kløe, var det mig selv, der begyndte at
få myrekryb ved synet af dette eksplosive
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nervesystem, og. jeg tog den omgående
beslutning, at ham ville jeg i hvert til-
fælde ikke have lige bag mig, for han
ville uden tvivl ride på min kofanger i
løbet af de næste to hundrede meter. Da
køen langsomt bevægede sig frem, trak
jeg derfor ud til højre for at køre ned
ad Lille Kongensgade, og medens jeg
ventede ved fodgængerfeltet dér, optog
nervevraget jagten på en gul varevogn,
som han sandsynligvis snart ville ned-
lægge, da han holdt en sikkerhedsafstan1
på cirka en halv meter under god accele-
ration. I denne omgang behøvede jeg
ikke at gætte på denne medtrafikants
nærmeste fremtid, for den gule varevogn
måtte bremse op ved Købmagergade,
sandsynligvis fordi en fodgænger gik ud
mod rødt lys, og resultatet udeblev ikke
— den karakteristiske lyd, der efterfølges
af en samling røde og klare glasskår på
kørebanen, lod sig høre.

Det var på forhånd givet, at denne
trafikant ville forårsage et uheld eller
en ulykke, for han var slet ikke i lige-
vægt, og han havdederfor mistet enhver
form for logisk sans og overblik. Han
kunne ikke vinde noget som helst ved at
reducere sin sikkerhedsafstand, og i på-
kommende tilfælde skulle han præstere
intet mindre end et brud på de fysiske
love for at undgå en kollision. Her blev
det kun til mindre materiel skade, men
hvis han har kaskoforsikring, er det ikke
alene et spørgsmål om tabt bonus, for
alle motorkørende er med til at betale
gennem forhøjede præmier på grund af
et stigende antal af uheld med materiel
skade. De mange harmonikasammenstød
skyldes også udelukkende for ringe sik-
kerhedsafstand og altså manglende om-
tanke, men vi skal alle være medtil at
betale, for landets forsikringsselskaber
skal nok sørge for at dække sig ind gen-
nem højere præmier.

Det ovennævnte nervevrag var en ty-
pisk ulykkesfugl, og der er flere af den
slags i trafikken, end man regner med.
I en afhandling om sin studierejse til

(fortsættes side 752)  
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GASTROL

 

motorolien med

Usvnli
 

 ekstra   

oliefilter
Forskning,der har skabt fremskridt

I mere end 60 år har Castrol

udelukkende fremstillet smø-

remidler. - Det giver erfaring.

… Og på det grundlag har

Castrol fundet frem til præ-

cis de grundolier og specielle

additiver, der får olien til at
virke som et ,usynligt, ekstra

oliefilter” i Deres mofor...

Husk, at moto-

ren er det stør-

ste aktiv i Deres

bil. - Den fortje-
ner det bedste. ål

 

 

Motoren holdes skinnende ren

Castrol holder stempler og

cylindre skinnende rene - og

forebygger slamdannelser og

korrosion understop ogstart-

kørsel ved lave motortem-

peraturer. - Men Castrol har

også andre afgørende for--

dele, idet den giver øjeblik-

kelig oliecirkulation og lyn-

hurtig start,selv ;

ved lave tempe-

raturer - plus

mindre slid på
batteriet …

     

 

i É. MS(5 sequence)-DG-DM

 

 

ISTROUNE
10W-30HD
API Service ML-MM |  

Benzinøkonomien bliver bedre

Castrol giver mindre friktion

og krafttab. Hvor meget det
betyder, kan let gøres op i

de benzinpenge, der spares

fremover! Endelig beskytter

Castrol også motoren mod

cylinderslid (kold tæring),
mens motoren er kold… Ja,

med Castrol får De en velple-

jet og veloplagt

motorhele året fk

rundt. -

Forlang udtryk-
keligt Castrol…

 

 

Ja, man ergodt smørende med Castrol!
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Man kommer ikke uden om, at Sprite Mark III er betydelig kønnere end den oprindelige model,

og i kraft af den forøgede motoreffekt er den nu blevet en rigtig lille sportsvogn.

 

SE er et folkefærd for sig,
skønt de indbyrdes er mindst lige så

forskellige, som tilfældet er indenfor
gruppen af almindelige familiesedan'er.
Som fællesnævner for sportsvogne kan
man dog i store træk sige, at når man
får råd til en sportsvogn, er man i mel-
lemtiden blevet så stiv i lemmerne, at
man knapt nok kan kravle ind i eller ud
af den, hvis ens mentale tilstand ikke er
ændret i en sådan grad, at man foretræk-
ker det absolut komfortable fremfor det
sportslige eller morsomme. På sidst-
nævnte — og muligvis også på førstnævn-
te — punkt kan en sportsvogn imidlertid
virke som en foryngelseskur, for er man
først placeret bag rattet, smider man alle
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Sprite Mk Ill
de magelige hensyn over bord, og så be-
gynder man at køre bil »som i de gode,
gamle dage«.

Iøvrigt er der en særlig nimbus og en
særlig atmosfære om sportsvogne. Und-
skyld mig, at jeg tager disse små psyko-
logiske studier først, men de hører med
til denne prøverapport. Alle vil gerne
eje en sportsvogn, men samtidig ser man
ned på dem,der for alvor har anskaffet
et sådant køretøj. Hvis man kører i en
lille rød Sprite, så er man enten en »fars
dreng« eller en gammel playboy af den
ikke helt gode slags. Desuden vil andre
trafikanter betragte en som en bisse, der
ikke er meget bedre end de »forfærde-
lige motorcyklister«. Alt dette har man
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Interiøret viser, hvad sagen drejer sig om, men Bagagerummet kræver lidt omtanke ved pak-
man skal absolut ikke forvente den helt store ning af feriekufferten, men det kan nu også

  

komfort, når man kører sportsvogn. blive én sport.

  




























































































































